

青雲寺外有不少田畝。都是寺中的產業。往來是批給別人耕種的。自從由正修和尚主持之後。他便改變宗旨。把這些田土收回。在寺中發出一部份僧人。負責耕種這些和尚。都是寺司的。既然耕耘。便小須出外作法事。所以這些田土每歲的收成。都很充足。寺中的米糧便不須向外購買。因此寺中僧人雖多。都可以自給。向外替人作法事所得的經資。便可足零碎的用度。因此正修和尚的措置。都為一般人所稱贊。說他有條不紊。覺遠到達青雲寺的時候。向着正修和尚晉謁。正修和尚知道他是從遠方來的。料到他定是到達掛單。所以接了他到方丈室。和他談話。覺遠向他說。還沒有卓錫的地方。因知道青雲寺是潮州有名大叢林。平素有很多遊方僧人。到來掛單的。所以特地到來晉謁。要求主持收容。正修禪師知道他是從少林寺來的。不禁大喜。深表歡迎。

少林僧三探武當山
(上集) 金佛山人著

便留他在寺裡居住。覺遠掛單在青雲寺後。每天都總是背起他的道牒。穿起袈裟。離開青雲寺。到各處抄化。不過他的抄化。不能算很顯功夫吧。實際上他的目的。純然是志在訪尋奇士。想把他遇到的鄉方。不論是店舖抑或住處。這些人都能接待。絕不嫌棄。一炷清香。一撮香米。也不可缺。覺遠行了半晝。還未有化得些微的品物。這時候他的心情。已有點奇怪了。暗念這裡的縣城。這樣的大。難道沒有一個好行善事的人嗎？或者他們對貧和僧。是不大信仰的。也未可料。不過他們倘若不信和尚。為甚麼又不能夠容一間這偉大的青雲寺哩？心裡正在這樣懷疑。行到下午的時候。他還是在各處道挨戶抄化。那知行到一個坊場。忽然打鼓的聲音。越行越近。看見遠遠還來了一隊人。這隊人總有百數十人。覺遠為着好奇心勝。當下立定了脚步。看看他的究竟。祇見這隊人越行越近了。為首有幾個道士。穿著上紅色的八卦道袍。這樣的大。難道沒有一個好行善事的人嗎？或者他們對貧和僧。

青雲寺外有不少田畝。都是寺中的產業。往來是批給別人耕種的。自從由正修和尚主持之後。他便改變宗旨。把這些田土收回。在寺中發出一部份僧人。負責耕種這些和尚。都是寺司的。既然耕耘。便小須出外作法事。所以這些田土每歲的收成。都很充足。寺中的米糧便不須向外購買。因此寺中僧人雖多。都可以自給。向外替人作法事所得的經資。便可足零碎的用度。因此正修和尚的措置。都為一般人所稱贊。說他有條不紊。覺遠到達青雲寺的時候。向着正修和尚晉謁。正修和尚知道他是從遠方來的。料到他定是到達掛單。所以接了他到方丈室。和他談話。覺遠向他說。還沒有卓錫的地方。因知道青雲寺是潮州有名大叢林。平素有很多遊方僧人。到來掛單的。所以特地到來晉謁。要求主持收容。正修禪師知道他是從少林寺來的。不禁大喜。深表歡迎。

少林僧三探武當山

集 金佛山人著

THE CHINESE TIMES
The only Chinese newspaper
published every day except
Sundays and Bank Holidays by
the Chinese Proprietors
of the Canadian Publishing Ltd.

定到達他日的好處。各人平日本來已極信任陳安者。祇要陳安指揮彼等。便無有不依從。惟今以事關重大。而陳安又好似口輕輕咁。乃多少也有些不信任表示。陳安見人如此。乃不得不表示自己確有辦法。且極力為自己保証。必不負衆人所望。各人見陳安如此堅定。乃盡願受其指揮。而陳安便決定向

附近荒地開田畝。日中除上落紙等之工作外。便指揮各苦力去開拓土地。連夜間也一樣分班去開拓土地。之工作。又將自己餘資購置農具種子。分發各人去播種。果然不及三年。便在陳安指揮下之苦力。開拓了百餘畝田地。如果在別一些地主。便一定將所有收獲。全歸己有。但陳安還算有本心。覺得不應一手抹殺他們所付出之勞力。所以陳自己將收獲總數要回十分之三。其餘盡為衆人均分。而且陳安便成立室。自己遷居開拓之新地以便管理其土地種植之事。又繼續督率各人開拓新地。不及十年。便將此長江鄉遷居於新村中。而自名其村曰。陳安村。以紀念其開成此村。乃由於善歛潤滑之功而獲得之。聞至今人云。其餘之人亦極繁盛。人人說起開村之故事。都為之讚美潤滑。陳安村之奇異云。

識字教學法

顏志炎

(未完)

公卿。然馳驅南北。僅能自給。其筋骨已勞。體膚已餓。……。這是把他列入湘潭四異人傳中。

(未完)

筋骨已勞。體膚已餓。……。這是

公卿。然馳驅南北。僅能自給。其筋骨已勞。體膚已餓。……。這是

公卿。然馳驅南北。僅能自給。其筋骨已勞。體膚已餓。……。這是